

应急救援大队党支部 2024 年上半年

意识形态分析报告

2024年上半年以来，大队党支部认真贯彻落实上级党委的决策部署和要求，紧密结合工作实际，积极探索新形势下意识形态工作方法和思路，大队高度重视意识形态工作，切实加强领导，强化督导，狠抓落实，实现了意识形态领域形势总体平稳可控，现将有关情况总结汇报如下：

一、强化理论学习，提高党员理论水平

抓宣传思想工作，理论武装是关键。支部高度重视党员的政治理论学习，认真贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想及系列讲话精神等。

一是坚持突出学习重点，以科学理论武装头脑。充分发挥党员活动室的作用，把理论学习放到重中之重来抓，重点学习党纪政纪及相关法律法规知识、观看精神教育等电教片，召开学习座谈交流会，提高党员、干部的政治素养，牢固树立正确的人生观、价值观和全心全意为人民服务的宗旨意识，培育党员干部的业务能力和实践创新能力。

二是坚持规范制度建设，抓好政治理论学习。年初，大队党支部制定了理论学习计划和宣传思想工作要点，确定学习专题，进一步规范和完善学习制度。

三、抓好舆论引导，传播凝聚正能量

积极鼓励单位和个人对外宣传，提高大队的知名度和知晓度。传播凝聚正能量，正确舆论引导与对外宣传工作，坚持正面宣传为主，尊重舆论宣传规律，讲究舆论宣传艺术，提高舆论引导效果，为大队的和谐局面提供强有力的舆论支持。

一是把握导向，规范舆论宣传。注重把握不同时期宣传重点，提高舆论引导水平。对重大事件、突发性问题和一些苗头性现象，努力做到早预见、早发现、提前介入，制定应急预案，防患未然，注意掌握网络舆情，牢牢掌握新闻报道主动权。

二是强化载体，占领舆论阵地。丰富宣传栏，在办公楼一层设立宣传 LED，宣传党的知识、社会主义核心价值观、廉政法治文化、党风廉政建设等内容，抢占宣传舆论的制高点。

三是丰富活动，开展文明创建。大胆高度重视精神文明建设工作，定期研究精神文明建设工作，完善了领导机制，丰富活动内容，深入开展一些群众喜闻乐见文化活动，举办趣味运动会、篮球赛等比赛活动；开展党员之星，先进个人评选活动，提升党支部的工作积极性；党员的理论素质和政治觉悟稳步提升。

四是增强意识形态工作主导权和话语权。先后在大队建立固定的工作宣传栏、宣传牌，同时强化了班组工作群、党员教育群，依托这些平台，大力宣传社会主义核心价值观、

二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想，移风易俗、环境整治、廉政法治文化建设等内容。开展道德讲堂活动，开展优秀传统文化传播，倡文明树新风、革除陈规陋习等活动，推进家风建设、文明创建、诚信建设、道德评议等。

（四）抓队伍，提高意识形态领域干部队伍战斗力

宣传思想工作队伍是党在意识形态领域实现执政目标、体现执政水平的基本队伍。大胆注重提高党在意识形态领域的执政能力，不断研究新情况、解决新问题、创建新机制、增长新本领，全面加强结构合理、数量足够、素质较高、适应宣传思想工作要求的干部队伍建设，着重提高他们的学习能力、服务能力、协调能力、管理能力和创新能力，努力建设坚强有力的宣传思想工作队伍，提高队伍的整体工作水平和整体战斗力。

四、存在的不足及原因

新闻稿件在报纸杂志上刊登数量不多，对内对外宣传力度还需要进一步加大；宣传思想工作的方法、形式、途径还需要进一步探索；宣传思想工作的影响力、渗透力、战斗力还需要进一步提高。

主要原因：一是意识形态工作督查检查不到位。没有把意识形态工作纳入党建工作责任制和年终考核的主要内容。二是思想道德建设作工作重点不突出，没有把工作成效作为基础创建的重要内容抓紧抓实。三是对外宣传力度不大。没有积极探索网络宣传和管理方法，扩大对外宣传渠道，加大

对外宣传力度;要加强舆情控制力度,从严把关。四是宣传队伍人员思想政治素质和业务水平有待提高。对外宣传力度不大。

五、下一步工作打算和措施

面对新形势新任务,针对工作中存在的问题和不足,支部将按照上级党委的决策部署,依托“三抓三促”行动和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步深化思想认识,强化责任担当,推动工作落实,牢牢掌握意识形态工作的领导权。重点抓好以下几个方面工作:

一要学习提高,促进观念转变。针对部分群众大局意识、集体观念淡薄,只顾个人眼前利益,不顾集体和长远利益;一些群众观念更新慢,对接受新理念、新事物积极性不高。要采取行之有效的方式方法,加强理论学习、观看先进人物电教片、先进人物事迹报告会等办法进行教育,从思想上彻底改变问题。

二是集中精力,加强工作领导。克服认为意识形态工作离我们距离尚远,无需操心错误认识;加大意识形态工作的协调发展,在理论武装、文化建设等方面要抓实抓好;把大量的时间、精力投入到意识形态工作中。

三是加强宣传,做实思想工作。随着信息网络化的迅速发展,群众思想活动的独立性、多变性、差异性明显增强,影响人们思想的因素和渠道越来越复杂多变,党员群众的价

价值观、人生观发生变化，导致各种不良思想凸显出来，增加了意识形态工作的难度。这就要求宣传意识形态工作者，要加强学习，练好本领，提高新环境下辨别是非的能力。

四是发扬优点，克服工作不足。宣传思想文化工作必须着力在统一思想、凝聚力量、鼓舞干劲、增强实效上下功夫，努力在理论武装、舆论引导、文明创建和文化发展上取得新进展，不断激发广大干部群众工作激情，为推进大队健康持续发展提供坚强有力的思想基础和舆论支持。

